
 
 

Основна информация: 

Име на курса: УВОД В ГЕОЛИНГВИСТИКАТА - БЪЛГАРСКИЯТ ЕЗИК В 

КОНТИНУУМА И НА НОВО МЯСТО ПО СВЕТА 

Лектор: проф. д-р Ана Кочева 

Телефон: 0898482587 

Имейл:  anak@abv.bg 

Хорариум: 30 часа 

 

Анотация (до 150 думи): 

Геолингвистиката е наука, която изучава географското разпространение на езиците и техните 

варианти в различни региони. Тя разглежда как фактори като миграция, модели на заселване и 

социални взаимодействия оформят употребата и развитието на езика, като в крайна сметка 

оказват влияние върху диалектите и езиковите семейства. 

Геолингвистиката се занимава с картографиране на езикови (обикновено диалектни) явления 

чрез отделни карти или цели атласи. Основният въпрос на лингвистичната география е свързан с 

предмета на науката, с обекта на картографиране и мястото на картографираното явление в 

цялата езикова система. От решението на този въпрос зависи решението и на втория – какви са 

принципите на картографирането, как те се отнасят към картографирания факт или феномен като 

елемент от цялата езикова система, какви са преките цели на картографирането и какви методи 

се използват. Третият въпрос е как се интерпретират езиковите данни и каква информация 

предоставят те за историята на езика. Четвъртият въпрос е тясно свързан с трите описани по-горе 

въпроса и е как и с какви методи се събира и обработва материалът за лингвистичния атлас. 

Курсът има за цел да илюстрира тези и други въпроси с езикови карти за българската езикова 

територия и с атласи за езиците в Европа. 

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема / Модул 1: Исторически развой на лингвистичната география 

Тема / Модул 2: Българска геолингвистична школа и практика 

Тема / Модул 3: Принципи на картографиране 

 

Форми на обучение и оценяване: 

Лекционна форма на обучение 

Оценяване чрез: 

- участие в семинарите: 20% 

- междинно задание (анализ на конкретен диалектен ареал): 30% 

- финален проект (във вид на реферат по избрана тема): 50% 

 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

Познания за историческия развой на лингвистичната география; 
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Познания за диалектното деление на българския език; 

Терминологично обиграване 

Тематично библиографско обогатяване  
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Допълнителна информация  (по желание) (например: специални изисквания, лабораторно 

оборудване, предварителни знания): 

  


